

市教育系统专题教育整治活动走在前、作表率 真刀真枪抓整改 向上向善树新风

融媒记者 李梦楚



市教育局召开专题教育整治活动推进会

师者，人之模范也。在全市上下纷纷开展立信义 弃陋习 扬正气专题教育整治活动的当下，市教育系统走在前、作表率，在扎实做好规定动作的同时积极开展自选动作。

公布校外培训机构三色清单，对红色机构开展督查；总结校园周边交通整治试点经验，向城区学校及试点幼儿园铺开，结合读书节等活动开展红色教育，引导师生向上向善。一个多月来，市教育系统动真碰硬，推动专题教育整治活动走深、走实，为建设世界五金之都 品质活力永康贡献了教育力量。

立信义 对校外培训机构实行红黄蓝三色清单管理

4月19日，市教育局公布了我市学科类校外培训机构三色清单初评结果：5家被认定为红色不合格单位，17家为黄色基本规范单位，73家为蓝色规范办学单位。该结果不仅在市教育城域网、永康教育发布微信公众号及各学校门口公示栏上公示，还在各机构办学场所贴牌公示。

市教育局职成教科负责人金克刚介绍，其实，早在2月，该局就已多次开展座谈、多方征求意见，谋划三色清单管理工作方案。3月，该局正式印发了三色清单管理办法，组建了

市局、镇中心校两级监管队伍，召开了动员部署暨业务培训会议。在一个多月的时间里，评估组对校外培训机构的信息公开、办学设施、师资管理、教学管理、财务管理、安全管理等方面都进行了全面评估，确保结果真实可靠。

三色清单管理并非一劳永逸。从4月24日起，市教育局已组织城区教育辅导中心、各镇中心校对红色机构进行实地督查，对违规机构当场下发整改通知书，并对其中一家机构予以停业整改处罚。同时，市教育

局还向各培训机构推广了《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》，并将其监管纳入三色清单管理。金克刚介绍，接下来，市教育局将对校外培训机构实行分级动态管理。红色机构及黄色机构每月复查，存在问题责令限期整改，整改到位的更换标牌，未整改到位的依法予以停业整改、停止招生、吊销许可证等处罚；蓝色机构每季度复查，根据结果调整定级，以此引导各机构诚信办学、规范办学、安全办学，营造良好教育生态。

齐发力 教育系统上下掀起专题教育整治活动热潮

教育是国之大计、党之大计，教师是立教之本、兴教之源。早在4月14日市教育局召开专题教育整治活动动员大会时，市教育局党委书记、局长谢滔就指出，师者，人之模范也。在全市上下开展专题教育整治活动的今天，教育系统要走在前、作表率，着力建设一支政治坚定、师德高尚、党和人民满意的高素质专业化创新型教师队伍。

为将立信义 弃陋习 扬正气专题教育整治活动落到实处，会后第二天，市教育局便成立了由谢滔任组长的专题教育整治活动领导小组，下发了《专题教育整治活动实施方案》，明确市教育系统将在开展市委市政府部署的六类专项整治行动的基础上，再开展教师失德失范专项整治行动、教育培训机构失信问题专项整治行动、文明卫生校园创优评差行动、践行初心访万家行动、学生行为习惯养成教育试点行动等五大专项行动。

之后，市教育系统上下迅速行动起来：党史学习教育宣讲团到各校巡回宣讲时，将专题教育整治活动同党史学习教育有机结合，用典型榜样感召师生、激励师生；市教育局机关及下属单位、学校对照十大负面清单开展自查自纠，剖析原因、查找根源，明确整改方向；市教师进修学校组织全市各中小学校长、书记及幼儿园园长参加思政理论队伍建设专题研修活动；各校纷纷开展形式多样、丰富多彩的专题教育整治活动，倡导广大师生立信义 弃陋习 扬正气。

5月10日，市教育局又召开专题教育整治活动推进会，就几大专项行动作出具体部署，并要求系统上下把专题教育整治活动作为当前及今后的重要课题常抓不懈，优化教育生态、推动教育高质量发展，为建设世界五金之都 品质活力永康 贡献教育力量。

弃陋习 一校一策 合力疏解校园周边交通拥堵

以往，每到上下学时间，校园周边就成了交通拥堵的重灾区。而当5月7日下午记者在放学时段来到大司巷小学时，只见值周老师早早在岗，各班学生错峰离校，各班家长定点等候，人口攒动的校门口不一会儿就重新变得空旷起来。

原来，本学期以来，市教育局以大司巷小学、实验学校、高镇小学、白云小学为试点，大力推进校园周边环境整治。为缓解校门口聚集压力，大司巷小学开辟了博物馆、紫薇公园接送区，做到教师放学时间、学生出校时间、家长接娃时间三个精准，并利

用三色动态提醒系统实时播报未放学、已放学、正在放学信息，提高接送效率；实验学校鼓励同一小区或就近的师生拼车出行，并在校门口设置不同年级家长的定点等待区，同时将校门口第一车道设为接送学生车辆专用停车道、第二车道设为家长专用开车道，不影响第三、四车道的社会车辆通行；高镇小学在校门口用色块划分学生排队区、家长排队区并使各个年级一一对应，校长、执行校长、值周领导、家长志愿者、交警、城管负责校门口的交通疏导；白云小学实行错峰上下学制度，并将溪心路、上白路

交叉路口4个角设为非机动车停放区域，将溪心路两边的非机动车道设为临时停车区域，同时在学校附近设置了接送停车场及家长等候区，避免家长在校门口扎堆。

自试点以来，4所学校上下学时段整体通行效率提升了39%。为扩大整治效果，近日，市教育局又接连召开城区学校校园周边交通环境综合治理推进会、民办幼儿园校门口交通整治试点园工作会议，要求各校汲取试点经验，制定并实行一校一策校门口交通整治方案，为文明礼让畅通两州 贡献教育力量。

扬正气 多彩活动让师生汲取前进的智慧和力量

这是一次特殊又难忘的比赛。集体朗诵时，我深切体会到团结的力量，更深刻感受到祖国的伟大。正如我们班的朗诵词所说：中国红是最艳丽的红！她带着无比强大的力量保护我们。我们要努力学习，用实际行动回报祖国！这是人民小学三(7)班学生李诺在该校经典诵读展示活动过后写下的一段话。

不只是人民小学，自市教育局召开专题教育整治活动动员大会后，全市各校各出奇招，开展了特色鲜明、形式多样的专题活动，让师生汲取前进的智慧和力量。

市教师进修学校附属小学教育

集团后吴校区组织师生来到省中小学研学基地、金华市红色教育基地东阳市花园村，感受中国共产党带领各族人民站起来、富起来、强起来的伟大历程；大司巷小学教育集团八字墙校区通过传统剪纸艺术，表达对党的忠诚信仰和对国家的美好祝愿；清渭街小学为最美学生、最美家长颁奖，引导师生、家长形成崇德向善、遵章守纪、文明礼让的良好风尚；永康二中邀请优秀教师代表为青年教师上党课，结合自己的从业经验为青年教师指明方向，鼓励青年教师爱岗敬业；烈桥小学为每位党员教师送上红色书籍，

希望从党员开始，从读党史着手，原原本本读经典，朝着榜样一步步靠近；雅湖小学则为各班赠送了该校老师自编的校本教材《红色故事》，引导孩子们与书为伴。

谢滔说，各式各样的精彩活动，推动立信义 弃陋习 扬正气专题教育整治活动在市教育系统走深、走实。但该活动并非只着眼于当下，下一步市教育局将着眼于提炼、扩大、巩固整治成果，努力把活动中行之有效的做法固化下来，建立健全专题教育整治的长效机制，为建设世界五金之都 品质活力永康 凝聚磅礴的教育力量。

永康市创建文明卫生

永康市融媒体中心

宣